CHONGQING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cqrb.cn

农历辛丑年十二月初一

国内统一连续出版物号 CN 50-0001

2022年1月

星期一

第25340号

代号77-1

今日4版

就中乌建交30周年

习近平同乌兹别克斯坦总统互致贺电

新华社北京1月2日电 2022年1月2日,国家主席习近平 同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫互致贺电,庆祝两国建交

习近平指出,建交30年来,中乌关系与时俱进、开拓进 取,树立了和睦相处、合作共赢的国际关系典范。

就希腊前总统帕普利亚斯逝世 习近平向希腊总统致唁电

新华社北京1月2日电 国家主席习近平2021年12月 31日就希腊前总统帕普利亚斯逝世向希腊总统萨克拉罗普 卢致唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼。

导人,也是中国人民的老朋友。

(下转2版)

□新华社记者 郝薇薇 赵卓昀 刘健

越是动荡的世界,越需要稳定人心的

越是变革的时代,越呼唤胸怀天下的 担当。

回望2021年中国元首外交,既有沉 着冷静的科学应变,也有波澜壮阔的开拓 进取,浸润着为国为民的深厚情怀,磅礴 着天下一家的恢宏气度。

一场场电话交谈,一封封书信往来, 一次次视频连线,一场场"云端"演讲,拉 紧了中国与世界的合作纽带,指引着人类 文明进步的前行方向。追随中国元首外 交的一举一动,世界看到一个拥有5000 多年文明、14亿多人口的东方大国走向民 族复兴的坚定与豪迈,感受到它为人类谋 进步、为世界谋大同的情怀与风范。

远见卓识的中国声音、重情尚义的中 国承诺、言出必行的中国担当、和而不同 的中国智慧,鼓舞着世界,启迪着未来。

审时势、把舵领航

全球疫情跌宕蔓延,百 年变局加速演进,世界进入 动荡变革期。面对前所未 有的挑战,习近平主席因时 应势、布局落子,引领中国 特色大国外交劈波斩浪、勇 毅前行,在复杂博弈中彰显 从容自信,在百年变局中开 创外交新局

"很高兴在岁末之际同你举行今年第 二次视频会晤,这也是2013年以来我们 的第三十七次会晤。"

"很高兴有机会与你进行直接的视频 连线。这让我们能够深入探讨俄中关系 的发展。我认为这一关系是21世纪国家 间协作的真正典范。"

2021年12月15日,中俄元首"云端" 相聚,习近平主席和普京总统的开场白亲 切自然。在紧凑高效的同传翻译方式下, 两位老朋友长谈一个半小时。

国际风云起伏变幻,"中俄组合"团结 如山,成为维护世界和平稳定的中坚力

从核能等大项目合作顺利推进,到 《中俄睦邻友好合作条约》正式延期,再到 中俄科技创新年完美收官,过去一年,中 俄合作硕果累累,两国元首战略引领是关

在中俄元首视频连线前一个月,习近 平主席同美国总统拜登首次"云会晤"。

未来50年,国际关系中最重要的事情是中美必须找到正确的相处之 道。"中美关系处在关键路口, 习近平主席明确提出相互尊重、和平共 处、合作共赢的三原则。

2021年开年,习近平主席对世界形势作出重大判断:"当今世界正 经历百年未有之大变局,但时与势在我们一边"。因天之时、就地之利、 依人之和,既需要居高望远的战略设计,也需要躬身深耕的亲力亲为。

在中俄、中美两场世界级会晤之间的一个月内,中国元首外交在一 系列其他方向密集推进:同以色列总统赫尔佐格通电话,出席中国-东 盟建立对话关系30周年纪念峰会和中非合作论坛第八届部长级会议 开幕式,出席中老铁路通车仪式,向中拉论坛第三届部长会议发表视频 致辞,致电祝贺朔尔茨当选德国联邦总理……从双边对话到多边讲坛, 从运筹大国关系到夯实周边之基,再到深化南南合作,充满活力的全方 位、多层次、立体化外交大图景跃然眼前。

满满的日程安排,折射出2021年全年中国元首外交的繁忙与高 效:同外国领导人和国际组织负责人79次通话,上百封信函往来,以视 频方式出席重大外事活动40起。其间,有一日3次的"电话外交",有 一周10场双多边活动的"外交组合拳",还有3个月内两场的中法德 "三方峰会"

"以心相交者,成其久远。"外交的艺术,既在大格局的谋划,也在小 细节的周到。

(下转2版)

重庆正式发行第三代社保卡

二代社保卡在有效期内仍可继续使用

本报讯 (记者 张莎)按照人社部社保卡密钥安全体系升级的总 体要求,结合重庆市"一卡通"建设远景规划,重庆市第三代社保卡于日 前正式发行。

第三代社保卡延续了第二代社保卡的全部功能(身份凭证功能、信 息记录功能、自助查询功能、缴费和领取待遇功能、就医结算功能、金融 支付功能),此外,还有三大特点:支持国密算法并加载了数字证书,社 会保障卡的社保、金融"两大功能"更加安全可靠;新增了"非接触式"用 卡功能,不用插卡、直接读卡,查询信息、小额支付可实现"一晃而过"刷 卡;芯片容量更大,可承载更多应用。三代社保卡后续还将支持惠民惠 农补贴发放、交通出行、文化旅游等60余项公共服务应用功能,真正实 现一卡多用、全国通用。

第三代社保卡发行了,二代卡还能用吗?记者了解到,第三代社保 卡采取自愿换发、自然过渡的原则。目前正在使用的二代社保卡在有 效期内仍可继续使用。如果你想升级社保卡,或者刚好丢了要补办,就 可以申领三代卡。申领人可以持本人有效身份证件到就近的社保卡服 务网点,现场制卡、立等可取,也可以通过"重庆市政府"渝快办App、 "重庆人社"App等线上服务渠道申领,邮寄到家。

731天 一天也没有落下



今天,成渝地区双城经济圈建设的时 间刻度到达两周年。

2020年1月3日,中央财经委员会第 六次会议召开,成渝地区双城经济圈建设

2020年10月,中共中央政治局召开 会议审议《成渝地区双城经济圈建设规 划纲要》(下称《规划纲要》)。2021年10 月,《规划纲要》公开发布,标志着成渝地 区双城经济圈建设迈上加快推动高质量 发展的新征程。2021年12月,《重庆四 川两省市贯彻落实〈成渝地区双城经济 圈建设规划纲要〉联合实施方案》"出 炉",唱好"双城记"、共建经济圈的路线图

机遇已来,时不我待! 川渝大地上人 们的振奋与热情,化作前进的动力,贯穿 于731天中的每一天。

如今,川渝心意相通,合力共谋顶层 设计;事业相偕,合力共建重大项目;步伐 相向,合力共推战略任务;全国高质量发 展的重要增长极和新的动力源特征初显, 发展加速。

站在两周年的节点上,我们可以骄傲 地说,在推动成渝地区双城经济圈建设的 路上,731天,我们一天也没有落下!

顶层有设计

"支持重庆打造西部金融中心,加快 推进成渝共建西部金融中心。"2021年12 月24日,中国人民银行官网发布《成渝共 建西部金融中心规划》,提出到2025年, 西部金融中心初步建成;到2035年,西部 金融中心地位更加巩固。

同样在2021年12月,《成渝地区双

城经济圈多层次轨道交通规划》亮相,提 出到2025年,初步建成轨道上的成渝地 区双城经济圈,进出川渝四向通道基本形 成。这也是国家层面出台的第二个多层 次轨道交通规划。

规划是发展的蓝图。一个个重磅规 划落地,折射出重庆和四川的决心与行

《规划纲要》提出,要加强顶层设计和 统筹协调,牢固树立一体化发展理念,唱 好"双城记",共建经济圈,合力打造区域 协作的高水平样板。

顶层设计,自上而下,纲举目张。

国家层面,重庆和四川配合国家部委 编制的7个国家层面规划,已有4个落地。 省市层面,重庆和四川共同编制的规

划(方案)正有序推进。推进体制机制改 革创新等两个规划(方案)已联合印发。 《加强重庆成都双核联动引领带动成渝地 区双城经济圈建设行动方案》、《成都都市 圈发展规划》已印发实施。 地区层面,10个川渝毗邻地区合作功

能平台建设进一步提速。遂潼川渝毗邻 地区一体化发展先行区、川渝高竹新区、 明月山绿色发展示范带、泸永江融合发展 示范区、内江荣昌现代农业高新技术产业 示范区等全面启动建设。

将顶层设计"路线图"转化为可行的 "施工图",重庆和四川下足功夫。

空间格局更协调-

重庆着力构建"一区两群"协调发展 格局,有效推动重庆主城都市区、渝东北 三峡库区城镇群、渝东南武陵山区城镇群 协同发展。

四川实施"一干多支"发展战略,强化 川渝互动、极核带动、干支联动,加快推动 形成优势互补、高质量发展的区域经济布 局。

互联互通更深入---

成渝中线高铁开工、郑万高铁重庆段 建设完成,多条高铁建设持续提速;川渝 间高速公路出口通道已达16个;重庆新 生港正式开港运营;川渝累计建设5G基 站超13万个。

> 产业发展更融合一 川渝携手打造汽车和电子信息世界

级产业集群,并将共同培育装备制造业这 一新的"万亿级产业",计划到2025年,川 渝装备制造产业初步形成世界级产业集

1月1日起,川渝推进流域生态环境 保护的首次协同立法成果——《四川省嘉 陵江流域生态环境保护条例》和《重庆市 人民代表大会常务委员会关于加强嘉陵 江流域水生态环境协同保护的决定》同步

便捷生活更暖心-

川渝共同推出两批共210项"川渝通 办"事项,联合开展交通通信、就业社保等 多个方面的便捷生活行动,推出43个便 捷生活事项。

(下转3版)

昂扬奋进 一起向未来

无数平凡英雄拼搏奋斗 汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流







人正在进行桥梁上部结一月二日,南岸 构施工 立交工程施工现场,

/视觉重

本报讯 (记者 王天翊)元旦假 期,果园港一片繁忙,新年首日水运吞吐 货物超过1900个标准箱;寸滩国际邮轮 母港建设也如火如荼,建设工人开足马力 抢抓进度,为创造高品质生活拼搏奋斗。

重庆果园集装箱码头有限公司生 产部部长许文俊介绍,1月1日,果园港 有14艘船停靠,吞吐量超过1900个标 箱、近4万吨;铁路运输方面有20节车 厢货物抵达,西部陆海新通道发运货物

果园港运输忙 邮轮母港建设火热 面装饰工程已完成近70%,景观建设正

30节车厢。

当天,一批从泸州港转运来的磷矿 在果园港完成"散改集",随后运往宜昌地 区。目前,果园港"水水中转"航线已实现 对四川境内的长江干线港口全覆盖。 1月1日,在寸滩国际新城展示中

心项目现场,机器轰鸣,工程车辆不断

进出,忙于外立面装饰的工人们正在吊 装幕墙板,为展示中心穿上漂亮的"外 衣"。当天,有230多名工人采取两班 倒的方式,在做好疫情防控的同时,开 足马力抢抓工期确保项目建设进度。

"项目现在可以说是一天一个样。" 项目现场管理人员代勇表示,目前外立 同步进行;室内地面、墙面工程等都已 完成,机电安装和装修也已完成工作量 的60%以上。 作为寸滩国际新城重要的功能性、

标志性工程,展示中心项目将于春节前 整体建设完工。

本报地址:重庆市渝北区同茂大道 416号 邮政编码: 401120 电子信箱: cqrb@cqrb.cn 广告许可证: 渝工商广字第9500618号 总编辑: 张永才 总值班: 单士兵 版面统筹: 潭永超 主编: 郑家艳 美编: 赵炬 图片编辑: 鲁道新 订报热线: 63735555 零售价: 1.5元